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Stadtallendorf Ortsteil Erksdorf Erksdorf, 25.04.2017

Ortsbeirat Erksdorf

Protokoll
der Sitzung des Ortsbeirats Erksdorf

am Montag, 24.04.2017, 20:00 Uhr,
im Bürgerhaus

Teilnehmer: Udo Krebs, Ingo Henkel, Silvia Henkel, Thorsten Bartsch, Iris Trier,
Anabell Linker, Daniel Ackermann

Gäste: Herr Bürgermeister Christian Somogyi, Herr Hütten und Frau Fischer
von der Stadtverwaltung, Herr Stadtverordneter Jörg Linker, Vertreter
der Freiwilligen Feuerwehr Erksdorf

Entschuldigt: Stadtverordnetenvorsteherin Ilona Schaub

Beginn: 20:00 Uhr
Ende: 22:25 Uhr

TOP 1: Eröffnung und Begrüßung

Der Ortsvorsteher eröffnet die Sitzung und begrüßt den Bürgermeister Somogyi, Herrn
Hütten und Frau Fischer von der Stadtverwaltung (Fachbereich IV), den Stadtverordneten
Jörg Linker und die Gäste aus der Feuerwehr Erksdorf sowie die anwesenden
Ortsbeiratsmitglieder.

TOP 2: Feststellung der Beschlusstähigkeit

Der Ortsvorsteher teilte mit, dass die Einladung fristgerecht erfolgte und stellte zugleich
die Beschlussfähigkeit fest.

TOP 3: Kenntnisnahme des letzten Protokolls

Kenntnisnahme des letzten Protokolls; ohne Anmerkungen.

bP 4: Vorstellung des geplanten Neubaus FW Gerätehaus Erksdorf

Zunächst zeigte der Ortsvorsteher auf, dass er durch den Stadtbrandinspektor, Herrn
Ulrich Weber, gebeten worden ist, eine Ortsbeiratssitzung erst einzuberufen, wenn eine
gemeinsame Akzeptanz zwischen der hiesigen Feuerwehr und dem vorläufigen
Planungsentwurf seitens der Stadtverwaltung getroffen wurde. Der Ortsvorsteher übergab



im Anschluss das Wort an den Bürgermeister, der die Teilnehmer zuerst begrüßt und direkt
an Herrn Hütten von der Stadtverwaltung übergibt. Dieser erinnert an die Historie
beginnen ab 2013 (erste Überlegungen zu einem Neubau eines Feuerwehrgerätehauses).
Im Anschluss übernimmt Frau Fischer die Vorstellung des Planungsentwurfes. Sie führte
aus, dass man sich in Teilen am Bau von Hatzbach orientiert habe. Es seien Flachdächern
ausgeplant. Weiter sei angedacht, dass das Gebäude deutlich angehoben werde, sodass
ein Gefälle von maximal 2% - 5% entstehe. Es wurde von Seiten des Ortsbeirates noch
einmal darauf hingewiesen, dass eine Steigung beim Ausfahren des Feuerwehrautos
gerade im Winter (z.B. bei Glatteis) viele Nachteile mit sich bringt. Auch Starkregen könne
bei einem solchen Gefälle ggf. das Feuerwehrgerätehaus zumindest in Teilen fluten. Von
Seiten der Stadtverwaltung wurde darauf verwiesen, dass das Architekturbüro die
bestehenden Vorgaben einhalten wurde und gewissenhaft arbeite. Der Ortsvorsteher wies
darauf hin, dass von Seiten der Feuerwehr eine zweigeschossige Bauweise
vorgeschlagen hätte. Die Stadt zeige an, dass die Auflage nach Barrierefreiheit (vom Land
Hessen) einzuhalten sei. Eine Anbindung an das Nahwärmenetz Erksdorf sei angedacht
und wird in der Planung/Entwicklung berücksichtigt. Der Stadtverordnetenvorsteher Jörg
Linker bedankte sich im Namen der Feuerwehr für die Berücksichtigung der bisher
vorgeschlagenen Änderungen. Auch seien weitere Vorschläge/Änderungswünsche durch
die Feuerwehr ausgearbeitet, die zeitnah an die Stadtverwaltung übergeben werden,
damit diese ebenfalls geprüft werden könnten. Zum Ende stimmten alle
Ortsbeiratsmitglieder dem Baukonzept des Feuerwehrgerätehauses zu.

TOP 5: Vorbereitung des nächsten Bürgertreifs

Die Haupilhemen des Bürgertreifs am 29.05.2017 ab 19:30 Uhr im Bürgerhaus (kleiner
Raum) wurden wie folgt festgelegt:

• Sauberkeit im Ort (Hinweis auf Kehr- und Räumpflicht)
• Zusammenarbeit mit den örtlichen Vereinen
• Vorstellung des Abschlussberichtes der Grundschule

Den Entwurf des Flyers wird Anabell wie gehabt übernehmen.

TOP 6: Mitteilung des Ortsvorstehers

Aus der Frühjahrsputzaktion wurden bisher Einnahmen in Höhe 330,90 € (47 € + 283,90 €
Schrott) erzielt. Einstimmig wurde beschlossen, dass die Einnahmen an die freiwillige
Feuerwehr zurückgezahlt werden, da diese die Auslagen für die Eigenleistung der
Errichtung der Dorflampen in Gänze (ca. 1000€) getragen haben.

Für den Erlös des Verkaufes Erde und Rindenmuich durch Heiko Balzer/Ingo Henkel
sollen Stuhlkissen für den Friedhof beschafft werden. Dem stimmte der Ortsbeirat
ebenfalls einstimmig zu.

Für den bevorstehenden Termin der Ortsbegehung „Friedhofweg“ am 25.04.2017 um
08:00 Uhr wurde folgendes Vorgehen besprochen: Solange kein einheitliches



Meinungsbild der Bürgerinnen und Bürger hergestellt wurde wird der Ortsbeirat defensiv
vorgehen (kein Vorschlag vorantreiben).

Folgende Termine wurden noch durch den Ortsvorsteher bekannt gegeben:

• 19.05.2017 Schulfest mit Spendenlauf ab 15:00 Uhr
• 17.06.2017 Konzert zum Jubiläum des Gesangvereines
• 18.06.2017 Dorfnachmiftag anlässlich des Jubiläums des Gesangvereines.

TOP 7: Verschiedenes

Keine Punkte

Udo Krebs Nniel Ackermann
Ortsvorsteher Schriftführer


